



# КОММУНАР

16+

Газета Быковского  
муниципального района

Основана  
7 февраля 1935 года

Четверг, 27 декабря 2018 года, № 100 (104101)

В связи с продолжительными новогодними праздниками, Быковский отдел ЗАГС будет вести прием граждан по первичной регистрации рождения и смерти 3 и 4 января 2019 года с 9.00 до 15.00.

Отделение Сбербанка прекратит обслуживание клиентов 29 декабря в 15.30, после чего откроется 4 и 8 января будущего года с 9.00 до 16.00.

## 27 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ ОНИ НЕ ОСТАВЯТ В БЕДЕ



Олег ЛУКОНИН

**Человеческая жизнь – это дар, который невозможно переоценить. К сожалению, иногда возникают ситуации, опасные для жизни: природные катастрофы, пожары, ДТП, теракты. И в такие моменты нужен тот, кто сможет помочь, оградить от возникшей угрозы и обеспечить дальнейшую безопасность.**

Именно поэтому миру крайне необходима одна профессия – спасатель. Люди этой специальности – словно древние титаны из камня и стали. Они не боятся опасности, проделок погоды, а также всегда готовы пожертвовать собой ради других.

Сегодня представители этой профессии отмечают свой профессиональный праздник.

В Быковском районе круглосуточно несут дежурство сотрудники Быковской пожарной спасательной части 12 отряда федеральной противопожарной служ-

бы. За 11 месяцев этого года быковские спасатели совершили 128 выездов. Ими было потушено 25 пожаров в домовладениях жителей района, дважды они предотвратили возгорание лесонасаждений, столько же раз ими была оказана помощь пострадавшим при ДТП, 89 раз предотвращено возгорание ландшафтных пожаров.

Мужество и трезвый расчет, умение идти на риск и подавлять страх, отменное здоровье и физическая выносливость, беззаветная преданность делу и готовность к самопожертвованию – эти качества всегда отличают сотрудников МЧС, спасателей, пожарных. В этом году за безупречную службу Почетными грамотами были награждены начальники караулов Быковской пожарной части Виталий Варламов, Андрей Кравченко, Юрий Солнцев и Александр Гаврилов. Благодарностью отмечены командир отделения Владимир Бугаев, пожарный Александр Бондаренко, водители Юрий Жванов, Михаил Толочек, Михаил Цыценко.

## РЕАЛИЗУЮТСЯ ПРОЕКТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

**По итогам районного конкурса среди проектов по благоустройству территорий, представленных ТОСами Быковского района, выделена субсидия в размере 600 тысяч рублей.**

За первое место денежной премией в 250 тыс. рублей награждены активисты ТОС «ПМК» Новоникольского сельского поселения. Денежные средства пошли на реализацию проекта «Долг памяти – забыть мы об этом не вправе». Второе место и премия 150 тыс. рублей у ТОС «Новоникольское». Средства помогли выполнить про-

ект «Герои нашего времени: Никто не забыт, ничто не забыто!»

Третье место между собой поделили ТОС «Солдатско-Степное» Солдатско-Степновского сельского поселения и ТОС «Северный» Верхнебалыклейского сельского поселения. Эти два ТОСа получили по 100 тыс. рублей. ТОС «Солдатско-Степное» решил направить средства на реализацию проекта «Сквер отдыха «Гармония», а ТОС «Северный» на благоустройство зоны отдыха и проведение культурно-массовых мероприятий (территория сельского Дома культуры).



Фото Ирины НАУМОВОЙ.

## МФЦ: НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

Олег ЛУКОНИН

**25 декабря 2018 года центр «Мои Документы» Быковского района отметил три года со дня открытия.**

В настоящее время учреждение работает стабильно, совершенствуя деятельность и наращивая количество услуг. Наиболее востребованы услуги Центра социальной защиты населения, Росреестра, Пенсионного фонда, МВД.

Если в 2016 году нами было оказано шесть-сот тридцать различных услуг, то уже в этом году их было предоставлено почти восемнадцать тысяч, – говорит о динамике руководитель многофункционального центра Ирина Наумова.

Специалисты ведут прием в главном офисе «Мои документы» в Быково, а также выезжают в сельские поселения: Новоникольское, Кисловское, Приморское, Красносельцевское, Солдатско-Степновское, Урало-Ахтубинское, Верхнебалыклейское. В 2018 году было открыто территориально обособленное подразделение в поселке Победа.

Начиная с 2017 года, специалисты МФЦ ведут прием заявлений на замену водительского удостоверения и выдачу разрешения на такси. Сегодня эти услуги востребованы среди водителей. Заявителям удобно по предварительной записи, без ожидания в очереди подать документы. Здесь же можно сделать фото и оставить подпись в электронном формате, а через несколько дней забрать новенькое водительское.

В 2018 году отработаны такие услуги, как выдача и замена водительского удостоверения, выдача и замена паспорта гражданина РФ, выдача загранпаспорта. Впервые опробована система «Мобильный избиратель» на прошедших выборах Президента РФ.

В 2018 году начата выдача сертификата на материнский капитал непосредственно в МФЦ.

Кроме основных, в текущем году налажено оказание дополнительных платных услуг. Теперь быковчане могут заказать выезд специалиста МФЦ на дом либо на рабочее место для приема документов и выдачи результатов оказания услуг, заказать составление договоров, связанных с недвижимостью, в том числе с использованием средств материнского капитала, оставить заявку на составление декларации 3-НДФЛ, получить и поменять полис ОМС.

Для хозяйствующих субъектов широкий спектр услуг предлагается в МФЦ ОАО «Корпорация МСП», в том числе регистрация на портале бизнес-навигатора и оказание услуг с использованием этого информационного ресурса. В 2018 году количество таких услуг составило 901 единицу.

На момент открытия в МФЦ работало восемь сотрудников. Сегодня – пятнадцать, девять из них – универсальные специалисты, работающие в режиме одного окна, представляющие кадры директор центра. – Вся наша работа строится на тесном взаимодействии с органами власти, чья методическая поддержка очень важна и высоко ценится сотрудниками МФЦ.

## «БЫКОВОРАЙГАЗ»: коротко об итогах уходящего года

Виктор САПУНКОВ

**Завершающийся год для работников газовой службы Быковского района ознаменовался, помимо обычных технических проверок и капитального ремонта оборудования, серьезными усовершенствованиями в структуре газораспределительных сетей.**

Как рассказал генеральный директор ОАО «Быковрайгаз» Сергей Жилейкин, полностью заменена устаревшая запорная колодезная аппаратура на современные шаровые краны бесколодезной установки. Это очень важное новшество, ведь колодец, с учетом риска скопления газа, считается сооружением повышенной взрыво- и пожароопасности. Кроме этого, за истекший год удалось заменить

два пункта редуцирования газа, а автопарк ОАО «Быковрайгаз» пополнился двумя автомобилями аварийно-диспетчерской службы.

Переподготовку по новым специальностям прошли пятеро сотрудников. Коллектив ОАО «Быковрайгаз» готов в наступающем году решать свою основную задачу – обеспечение бесперебойного газоснабжения жителей Быковского района.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

27.12.18 - 02.01.19

Дата	Температура днем ночью	Атмосфера	Ветер (м/с)
27.12	-2... -6	снег	4,7
28.12	-5... -10	снег	4,4
29.12	-8... -11	снег	1,8
30.12	-10... -12	снег	1,2
31.12	-8... -8	снег	0,8
01.01	-3... -3	снег	2,4
02.01	-2... -3	снег	2,4

## Льготный период для предпенсионеров наступит за пять лет до нового пенсионного возраста

Пресс-служба ПФ РФ

**С 2019 года в России начнется переходный период, устанавливающий новые параметры пенсионного возраста.**

Мягкую адаптацию к ним помогут обеспечить небольшой шаг повышения, который в первые несколько лет составит только полгода в год. Сохранятся льго-

ты и меры социальной поддержки, предоставляемые сегодня по достижении пенсионного возраста. Например, по уплате имущественного и земельного налогов. Появятся и новые льготы, связанные с ежегодной диспансеризацией, а также гарантии трудовой занятости.

Право на льготы по диспансеризации и повышенному размеру пособия по безработице граждане смогут полу-

чить за пять лет до наступления нового пенсионного возраста с учетом переходных положений. Например, в 2021 году, когда пенсионный возраст будет повышен на три года, правом на льготы смогут воспользоваться женщины, которым исполнилось 53 года, и мужчины, достигшие 58 лет.

Пятилетний срок актуален и в случаях, когда при назначении пенсии учитываются одновременно достижение определенного возраста и выработка спецстажа. Это, прежде всего, относится к работникам опасных и тяжелых профессий, имеющим право досрочного выхода на пенсию.

Несмотря на то, что у некоторых ка-

тегорий граждан пенсионный возраст с 2019 года не изменится, предпенсионные льготы за пять лет до выхода на пенсию им все равно будут предоставлены. Например, многодетные мамы с пятью детьми смогут рассчитывать на льготы, начиная с 45 лет, то есть за пять лет до обычного для себя возраста выхода на пенсию (50 лет).

Исключением, на которое не будет распространяться правило пяти лет, станут налоговые льготы. Определяющим фактором для их получения станет достижение границ нынешнего пенсионного возраста. То есть для большинства россиян таким возрастом станет 55 или 60 лет в зависимости от пола.

### ●ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Доступная медицина

**В 2018 году продолжались мероприятия по улучшению материально-технической базы Быковской центральной районной больницы. Это повысило качество предоставляемой медицинской помощи жителям Быковского района.**

Олег ЛУКОНИН.  
Фото Ольги ОСЬМАКОВОЙ

В хирургическом отделении Быковской ЦРБ силами учреждения произведен необходимый ремонт палат, перевязочной, раздатки и санузлов. Проведена замена сантехники и электрики. Уже в первом квартале 2019 года планируется завершить ремонт холла.

В Кисловской участковой больнице выполнен текущий ремонт на общую сумму 349 тысяч рублей. На косметический ремонт отделения колек сестринского ухода было израсходовано 117 тысяч рублей.

В прошлом году обновлялось и медицинское оборудование Быковской ЦРБ. Его закуплено на сумму 414,6 тысячи рублей. В хирургическом отделении заменена мебель на сумму 416,2 тысячи рублей. Приобретены кровати и тумбы прикроватные. Для отделения колек сестринского ухода в Приморской больнице приобретено оборудования и мебели на общую сумму 1284,1 тысячи рублей.

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» приобретены

модульные конструкции ФАПа на общую сумму 2910000 рублей, а также оборудование для их оснащения на сумму 961,3 тысячи рублей.

На территории Быковско-



го района с 22 сентября по 21 ноября текущего года в семи сельских ФАПах проводилась акция «Добро в село», которая проходила в рамках одноимен-

ной Всероссийской акции.

Акция проводилась в целях улучшения состояния фельдшерско-акушерских пунктов, а также повышения до-

ступности медицинских знаний и оказания медуслуг жителям сельских поселений района. Для участия были привлечены врач-невролог, врач-эндокринолог, врач-кардиолог и волонтеры из ГБУЗ «Городская клиническая больница № 1 имени С.З. Фишера».

За время проведения акции было принято 122 человека. Дефицит врачебных кадров

среднего медицинского персонала в учреждениях здравоохранения является одной из ключевых проблем здравоохранения. Для решения этой задачи в 2018 году привлечено на работу в Быковскую ЦРБ шесть специалистов, в том числе по программе «Земский доктор» 5 врачей и 1 фельдшер по программе «Земский фельдшер» в Кисловскую участковую больницу.

Олег ЛУКОНИН

## АГРАРИИ РАЙОНА ПОЛУЧАЮТ ПОДДЕРЖКУ СО СТОРОНЫ ГОСУДАРСТВА

В Быковском районе в следующем году рассчитывать на господдержку могут несколько сельхозпредприятий.

Преуспевающее в районе хозяйство Саламатовых воспользовалось грантом «Начинающий фермер» в 2015 году. В настоящее время в хозяйстве насчитывается 80 голов крупнорогатого скота симментальской породы. И это не считая молодняка, за которым здесь особый уход. Хороший, упитанный бычок возрастом до одного года весит порядка 200 килограммов. Есть у Саламатовых и отара овец из 600 голов.

Безусловно, хозяйство получило развитие благодаря предоставленной государственной поддержке.

Напомним, в этом году существенную помощь от госу-

**В 2019 году аграрии района могут рассчитывать на поддержку со стороны государства. Правительство поддержит сельхозпроизводителей рублем. Будут предоставляться субсидии из федерального и региональных бюджетов. Оформить льготы смогут не только государственные, но и фермерские хозяйства. В настоящее время в Министерстве сельского хозяйства разрабатывается проект «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».**

дарства в районе получили два КФХ: хозяйства Алии Абулкасовой по гранту «Начинающий фермер» и Владимира Шарухова по гранту «Семейная животноводческая ферма».

Как заявил начальник отде-

ла по сельскому хозяйству администрации муниципального района Сергей Шипаев, в 2019 году участниками грантовой поддержки в Быковском районе собираются стать шесть сельхозпроизводителей

района различной формы собственности.

В настоящее время особое внимание в отделе по с/х уделяют грантовой поддержке создаваемым в районе сельхозкооперативам. Эта работа про-

водится в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

За последние три года Минсельхоз увеличил объем предоставляемых грантов сельскохозяйственным потребительским кооперативам. По данным Министерства сельского хозяйства, сельхозкооператив имеет ряд преимуществ перед отдельно работающими хозяйствующими субъектами. Это улучшение доступа малых и средних форм сельхозтоваропроизводителей к рынкам сбыта, современной технике и технологии, повышению конкурентоспособности и доходности участников кооперации. Кроме грантовой поддержки, сельхозкооперативы становятся более активными участниками программы льготного кредитования.



# ГОД ДОБРА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Работа добровольцев нашего района получила оценку на высоком уровне. Руководитель Молодежного центра «Ориентир» Татьяна Выприцкая получила приглашение принять участие в Международном форуме волонтеров в Москве.

Светлана  
ЛАЗАРЕВА

## МОСКВА ВСТРЕЧАЛА ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Отбор лауреатов проходил посредством Интернет-тестирования. По итогам тестирования наши волонтеры получили высокую оценку, а руководитель МЦ «Ориентир» была приглашена в Москву на итоговое торжественное мероприятие, посвященное Году Добровольца в России.

Торжество проходило в Ледовом Дворце в Парке Легенд, с участием более пятнадцати тысяч человек, - рассказывает Татьяна Викторовна, - это было настоящим ярким, незабываемым зрелищем. Выступали известные артисты, общественные деятели, которые постоянно занимаются волонтерской работой, оказывают благотворительную помощь. Среди них - Ингеборга Дапкунайте, Владимир Машков, Игорь Крутой и многие другие. В их выступлениях прозвучало: мы прожили Год Добра, а должны прожить целую жизнь Добра, посвятить ее помощи тем, кто действительно в этом нуждается.

На сцену поднимались лучшие добровольцы года разного возраста, ряда занятий. В одном ряду награждали и пожилого человека, организовавшего приют для бывших служебных собак, и восьмилетнего мальчика - активного добровольца своего поселка.

Лучших добровольцев страны поздравил национальный лидер Владимир Путин. В своем выступлении он отметил: в наступающем году будет оказываться всемерная, в том числе и финансовая поддержка организациям, работающим с волонтерами. Это значит, открываются новые возможности для деятельности добровольцев в городах и малых селах страны.

Волгоградская делегация на Международном форуме отличалась своей особенной символикой, доброй «ладушкой». Каждый представитель своего района по время поездки смог поделиться собственным опытом работы с волонтерами. Татьяна Выприцкая выразила уверенность, что у наших волонтеров появится возможность посетить другие районы области и пригласить новых друзей из числа добровольцев в Бы-



Фото Олега ЛУКОНИНА

ково с целью участия в совместных акциях и мероприятиях.

## ВОЛОНТЕР - СОСТОЯНИЕ ДУШИ

Сегодня в районе ведут свою работу более двухсот волонтеров по различным направлениям. В районном центре - это старшекласники, студенты аграрного техникума, работающая молодежь. В селах можно отметить четыре активных волонтерских штаба - в Красносельце, Верхнем Балыкее, Приморске, Победе. Развивается «серебряное» волонтерство. Люди старшего возраста не желают оставаться в стороне от общественной жизни. К сожалению, не так много волонтеров среднего возраста. А ведь они во многих добровольческих акциях - просто незаменимы.

Для кого-то волонтерство - желание самореализации, участия в культурно-массовых мероприятиях, - рассказывает Татьяна Выприцкая, - кто-то находит себя в совершении добрых, полезных дел. Во время наших встреч с волонтерами я в который раз убеждаюсь, насколько все они разные. Кто-то вносит предложения, кто-то воплощает их в жизнь. Но все вместе ребята волонтерского корпуса «Доброе сердце» образуют единый, дружный, сплоченный коллектив.

Встречи быковских волонтеров проходят на базе Молодежного центра «Ориентир», районной библиотеки, Быковской средней школы №1. Ребята обсуждают сделанное, строят планы на будущее. Руководители МЦ «Ориентир» только координируют их работу. Многие зависят от самих ребят-волонтеров. К примеру, во время городских и районных мероприятий можно видеть яркие

выступления молодежной волонтерской группы «Эскейп». Основные участницы коллектива - Юлия Захарова, Вика Меринова, Катя Рассохина и Света Сивова. Так вот, танцеваль-



Фото Татьяны ВЫПРИЦКОЙ

ные постановки коллектив ставит самостоятельно, без взрослого руководителя готовится к ответственному, серьезным выступлениям. Во время празднования Года Добровольца в России районное мероприятие провели талантливые, обаятельные ведущие - волонтеры корпуса «Доброе сердце» Снежана Мусахаева, Даша Выприцкая, Влад Гурдяев и Александр Бондарев. Ребята вели себя по-настоящему профессионально. Легкость, непринужденность в выступлении - результат их самостоятельной, совместной, кропотливой работы.

Есть среди волонтеров и те, кто не принимал активного участия в общественных делах. Встав в ряды волонтеров, эти ребята выбирают свою дорогу. Они охотно помогают пожилым, нуждающимся людям, посещают Быковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних.

Накануне, после обильного снегопада двое волонтеров - учеников Быковской средней школы №3 отправились к старожилу Быково Михаилу Федоровичу Цыценко. Егор Волков и Равиль Дауталиев не просто очистили двор ветерана, но и вывезли весь снег за пределы подворья.

Есть среди добровольцев ребята, которые находились на различных видах учета. Работа в волонтерском коллективе изменила их, помогла по-иному взглянуть на мир, увидеть проблемы других людей.

## КОГДА ДРУГИМ НЕОБХОДИМ

Жизнь человека, вставшего в ряды добровольцев, уже не будет прежней. Волонтер не будет мучиться бесцельным времяпрепровождением, искать, куда приложить свои силы. Волонтер - всегда желанный участник общественных мероприятий всех уровней. Можно видеть, с какой заботой волонтеры корпуса «Доброе сердце» поддерживают под руку ветеранов во время проведения патриотических мероприятий, празднования Дня Победы, как организуют прием гостей района. У добровольцев открываются возможности принять

## К 75-летию освобождения Ленинграда будут денежные выплаты

Законом Санкт-Петербурга от 21.11.2018 № 674-146 «О единовременной денежной выплате в связи с 75-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» предусмотрено предоставление единовременной денежной выплаты в размере 7000 рублей гражданам Российской Федерации, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» либо знаком «Житель блокадного Ленинграда».

В связи с этим, как сообщает ЦСЗН по Быковскому району, гражданам, имеющим данные награды, необходимо обратиться в центр для написания заявления с предоставлением отдельных документов (паспорт, удостоверение к медали «За оборону Ленинграда» или удостоверение к знаку «Житель блокадного Ленинграда»). В случае предоставления документов представителем гражданина необходимо его паспорт и документ, подтверждающий полномочия представителя.

## Как-то раз на Новый год...

Владимир ТИМАЧЕВ

Работники Приморского Дома культуры вместе с талантливыми и креативными самодельными артистами, учащимися Приморской школы и их родителями, подготовили и показали приморским жителям и гостям поселка незабываемое новогоднее представление «Как-то раз под Новый год...». Зрители окунулись в сказочный мир с веселыми скетчами, песнями, танцами и хороводами.

Главные герои праздника - Дед Мороз, Снегурочка, «гламурная» Баба Яга, «крутой парень» Иванушка (С. Чеснокова, М. Пестерникова, В. Будаева, Д. Чернецов) очень понравились зрителям своей мастерской игрой, в зале часто слышался смех и аплодисменты.

В концертных номерах звучали новогодние песни: хор «Приморчанка» исполнил поппури на всем знакомые новогодние мелодии, зрители живо откликнулись и пели вместе всем залом.

Ребята д/о «Гармония» (руководитель Т. Карпушова) подарили зрителям свои музыкальные номера, самыми юными исполнителями были первоклассники с песней «Новый год у ворот», более старшие девочки показали танцевальные номера с акробатическими элементами.

Своим талантливым исполнением порадовали солисты Т. Платонова, И. Линцова, Д. Чернецов, юные артисты - Аделина Климова, Туркан Гасанова, Олег Тэн, Света Линцова.

Закончился праздничный концерт новогодним хороводом, Дед Мороз поздравил всех ребят и их родителей с этим волшебным праздником!

- Пусть в воздухе витает настоящая магия Нового года! Наслаждайтесь ею от души и дарите всем вокруг тепло своего сердца, и тогда самые заветные желания сбудутся, а праздничное настроение задержится на целый год!



Фото Валентины Корниловой

## Истекает срок проведения специальной оценки условий труда

В соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ и ФЗ «О специальной оценке условий труда» работодатели обязаны обеспечить проведение такой оценки.

В нашем районе это касается ИП и владельцев КФХ, использующих наемный труд. Оценку необходимо провести в срок до 31 декабря 2018 года. Организация и финансирование проведения специальной оценки условий труда возлагается на работодателя.

Нарушение работодателем установленного порядка, либо ее непроведение влечет наложение штрафа. Если же в результате непроведенной специальной оценки условий труда будет причинен тяжкий вред здоровью работника, работодателю грозит уголовная ответственность.

По всем вопросам обращаться к главному специалисту по охране труда администрации Быковского района В.В. Андрюшаку. Телефон: 3-17-77.

**Гостинный двор «МК»**

Принимаем заказы в **БАНКЕТНЫЙ ЗАЛ** на новогодний корпоратив. Предлагаем провести новогоднюю ночь 31 декабря в незабываемой, веселой и уютной атмосфере!

- Современные и самые веселые конкурсы
- искромётные шутки от ведущего программы
- живая музыка, салют.

*Новогодние призы и подарки!*

Бронь и информация по телефону: **8 9275433337**

Р.п. Быково, ул. Солянка, 54А

**ПОЗДРАВЛЯЕМ нашу дорогую подругу Татьяну ОСТАПЕНКО с юбилейным днем рождения!**

Юбилей бывает нечасто, Юбилей словно в небе звезда. Мы хотим пожелать только счастья, Счастья долго и навсегда. Мы целуем тебя, обнимаем, Много радостных дней И спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаем!

**Подруги и коллеги по архитектуре.**

**СДАМ дом.**  
Тел.: 8 9275159483.

\*\*\*  
СДАМ **дом** с дальнейшей продажей в п. Катричев, ул. Чапаева, 8. Рядом школа, магазин.  
Тел.: 8 9610632857.

**Продолжается подписка НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ "КОММУНАР". ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И В РЕДАКЦИИ.**

**•КУХНЯ**

**Салат "Ромашки"**  
Замечательный салат, который подойдет к любому празднику.

**Продукты (на 4 порции):**  
куриная печень - 300 г; шампиньоны (жареные с луком) - 300 г; яйца (вареные, измельченные) - 3 шт.; сыр твердый (тертый) - 100 г; майонез по вкусу.

Выкладываем слоями: вареная куриная печень, жареные грибы с луком, вареные яйца, тертый сыр. Каждый слой смазываем немного майонезом.

**Салат «Свинка»**  
**Ингредиенты:**  
400 г куриного филе; 3 яйца; 3 соленых огурца; половина банки консервированного зеленого горошка; 1 морковь; 150 г чернослива; 250 г майонеза.

Для украшения нам понадобится зелень и вареная колбаса.

**Приготовление.**  
Чернослив хорошенько моем, заливаем горячей водой, размачиваем 10 минут. Расправленный чернослив слегка подсушиваем на салфетке и нарезаем крупной соломкой.

Куриное филе варим до готовности в подсоленной воде. Остывшее

филе нарезаем мелкими кубиками. Лук чистим и мелко шинкуем. Вареную морковь и соленые огурцы натираем на крупной терке. Яйца варим вкрутую, охлаждаем, очищаем и отделяем белки от желтков. Трем на мелкой терке. Подготовленные компоненты выкладываем слоями в виде овала. Первым слоем выложим рубленое мясо. Сверху посыпаем тертыми огурцами, смазываем майонезом.

Затем выкладываем лук, морковь, снова промазываем майонезом. Поверх присыпаем зеленым горошком.

Следующим слоем укладываем

ем чернослив, смазываем слой майонезом, посыпаем тертым желтком.

При помощи колбасы формируем пятачок, уши, хвостик. В качестве глаз используем чернослив.

Перед подачей ставим салат в холодильник на 1 час для пропитки.



# ТЯЖЕЛОАТЛЕТИЧЕСКИЙ СТАРТ В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД

Светлана ЛАЗАРЕВА

**В ДЮСШ состоялось первенство по тяжелой атлетике, посвященное 100-летию дополнительного образования в России.**



Фото Юлии КАЗАКОВОЙ

Воспитанники тренера Виктора Жукова (в том числе и девочки) выполнили толчок и рывок штанги.

Чтобы показать свой лучший результат, ребята на занятиях упорно тренировались, выполняли упражнения общей физической подготовки, отработывали технику. В итоге на первенстве ДЮСШ в каждой возрастной категории от 8 до 16 лет были выявлены свои победители и призеры. Все ребята получили медали и грамоты Быковской детско-юношеской спортивной школы.

Чемпион отделения Роман Джабраилов улучшил свой результат, а в завершение мероприятия дал мастер-класс для начинающих тяжелоатлетов.

Директор Быковской ДЮСШ Юлия Казакова поздравила воспитанников отделения тяжелой атлетики с победой и

вручила тренеру Виктору Жукову грамоту комитета по физической культуре и спорту Волгоградской области за подготовку спортсменов-победителей на Всероссийские соревнования по тяжелой атлетике, прошедшие накануне в Волгограде.

**ПРОДАМ**

✓МТЗ-82 «Беларус».  
Тел.: 8 9275136804.  
\*\*\*  
Реклама

✓лошадей разных возрастов.  
Цена договорная.  
Тел.: 8 9047764411.

**КУПЛЮ сало.**  
Дорого!  
Тел.: 8 9996294628.  
Реклама

**САДОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ по результатам публичных слушаний «О бюджете Садовского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» 21 декабря 2018 года с. Садовое**

Публичные слушания были назначены решением Садовской сельской Думы от 30.11.2018 №102/334

**Вопрос публичных слушаний:** обсуждение проекта бюджета Садовского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Заслушав информацию главы Садовского сельского поселения Н.М. Мосиенко «О бюджете Садовского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» учитывая, что дополнительных предложений не поступило, участники публичных слушаний **рекомендуют:**

1. Принять к сведению информацию главы Садовского сельского поселения Н.М. Мосиенко.
2. Одобрить представленное на обсуждение решение «О бюджете Садовского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

**Н. МОСИЕНКО, председатель публичных слушаний. О. БАБЕНКО, секретарь.**

## УРАЛО-АХТУБИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

**Заклучение о результатах публичных слушаний 24 декабря 2018 года п. Катричев**

**Вопрос публичных слушаний:** обсуждение проекта бюджета Урало-Ахтубинского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области Куликовой Н.И. о проекте бюджета Урало-Ахтубинского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 гг.

Заслушав информацию главного специалиста (главного бухгалтера) администрации

Урало-Ахтубинского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области Куликовой Н.И. о проекте бюджета Урало-Ахтубинского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области на 2019 год и на плановый период 2020-2021 гг., учитывая, что допол-

нительных предложений не поступило, участники публичных слушаний **рекомендуют:**

1. Принять к сведению информацию главного бухгалтера администрации Урало-Ахтубинского сельского поселения.
2. Одобрить представленный бюджет Урало-Ахтубинского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020-2021 гг.

**Е. ГРЕШНОВА, председатель публичных слушаний.**

## КРАНОСЕЛЬЦЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний 18 декабря 2018 года с. Красносельце**

Публичные слушания назначены решением Красносельцевской сельской Думы от 20.11.2018 г. № 66/144-1.

Вопрос публичных слушаний: О проекте решения «О бюджете Красносельцевского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Заслушав информацию главного бухгалтера Красносельцевского сельского поселения Иркналиевой Е.И. о проекте решения «О бюджете Красносельцевского сельского поселения Быковского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

го муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», учитывая, что дополнительных предложений не поступило, участники публичных слушаний **рекомендуют:**

1. Принять к сведению доклад главного бухгалтера Красносельцевского сельского поселения Иркналиевой Е.И. о проекте решения «О бюджете Красносельцевского сельского поселения Быковского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
2. Рассмотреть на оче-

редном заседании Красносельцевской сельской Думы высказанные замечания и предложения по проекту решения «О бюджете Красносельцевского сельского поселения Быковского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

3. Вынести проект решения «О бюджете Красносельцевского сельского поселения Быковского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на рассмотрение Красносельцевской сельской Думы.

**Н. КУЗНЕЦОВА, председатель публичных слушаний. Л. ДАВЛЕТАЛИЕВА, секретарь.**

**Справки о рекламе в газете по тел.: 3-15-85.**

Выражаем глубокие, искренние соболезнования семье Людмилы Григорьевны Осадчей по поводу безвременной кончины супруга **ОСАДЧЕГО Василия Васильевича.** Скорбим вместе с вами. **Семья Бектиновых.** п. Победа.

**Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.**  
Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65

Выходит по четвергам и субботам

**Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».

**ИЗДАТЕЛЬ:** МБУ «Быково-медиа» Быковского муниципального района Волгоградской области (404062, Волгоградская область, р.п. Быково, ул. Советская, 65).

**E-mail: kommunar02@mail.ru**

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная - 3-15-85;  
корр. - 3-12-92;  
бухгалтерия - 3-13-56;  
факс - 3-15-85.  
Индекс 51035

Цена свободная

Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.

Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00801 от 14.04.2017 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)

Заказ 1940 Тираж 2650